GRADO: OCTAVO - AREA: MATEMATICAS - IE DARIO ECHANDIA OLAYA - SECUENCIA DIDACTICA

PROPOSITO:

Guia 2: Solucién de ecuaciones de primer grado.

MOTIVACION:

Frase: Dificil no significa imposible.

EXPLICACION:

ECUACIONES:

Una ecuacion es la igualdad existente entre dos expresiones algebraicas
conectadas a través del signo de igualdad en la que figuran uno o varios valores
desconocidos, llamadas incognitas, ademas de ciertos datos conocidos.

Si plantemos la ecuacion algebraica, 4x + 10 = x — 14, podremos ver en ella los
elementos sefalados anteriormente. Veamos:

Como se puede apreciar, en la ecuacion existen dos miembros. Esta presente el
miembro de la izquierda 4x + 10 y el miembro de la derecha x — 14. El cociente 4 y
los numeros 10 v 14 son los datos conocidos. En tanto, que ambos miembros de la
ecuacion estan conectados por el signo igual, planteando asi la igualdad.

Como el mayor exponente de la vanable x en la ecuacion 4x + 10 =x — 14 es 1,
decimos que la ecuacion es de primer grado.

Resolver una ecuacion consiste en encontrar el valor que debe tomar la
incognita x para que se cumpla la igualdad. Para resolver una ecuacion debemos
tener en cuenta las siguientes reglas:

1. 5Sialos dos miembros de una ecuacion se le suma una expresion (algébrica
0 numerica) se obtiene una ecuacion equivalente.

2. 5i se multiplica los dos miembros de una ecuacion por el mismo numero,
diferente de cero, se obtiene una ecuacion equivalente.
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Ejemplos:

1. Solucionar la ecuacion:. x+8=7
x4+ 8+ (—8) = 7 + (—8); sumamos (-8) a ambos lados de la ecuacion.
x = —1; es la solucién.

2

2. Solucionar la ecuacion: %+ x= 2
1 L N S N 1
St (—5) +x= ( 2) + 3 sumamos a ambos lados el opuesto de ;
—-3+4 1
x = = —; x = — es la solucion.
6 6 6

3. Solucionar la ecuacion: 5x = 20

G) S5x = G) 20; Multiplicamos ambos miembros de la ecuacion por el reciproco deb.

5x 20
—_—=— x = 4; es la solucion.
5 5
4 5Solucionar la ecuacion: 8n — 6 = —3n + 2; debemos dejar las variables al

lado izquierdo y los términos independientes al lado derecho, para ello
primero sumamos a ambos lados 3n, y después sumamos +6 tambien a
cado lado.
8n—6= —3n+ 2; 8n+(3n)—6=(3n)—3n+2
lln—6= +2;
1in—6+(6) =(6) + 2;
11n = 8; es la solucidn.

5. Para solucionar Ecuaciones con paréntesis, se eliminan los paréntesis
aplicando la propiedad distributiva y se resuelve la ecuacion equivalente:
Solucionar la ecuacion: —2(x—4)+ 6 =4

—2(x—4)+6 =4 —2x + 8 + 6 = 4; eliminamos paréntesis.
—2x+14=4
—2x + 14 + (—14) = (—14) + 4; sumamos ({—14)en ambos miembros de la ecuacion.

—2x = —10

1 1
(— E) (—2x) = (— 5) . (—10); multiplicamos por el reciproco de {—2)

x=—; x=2>5eslasolucion.

EJERCICIOS:

WWW.PROYECTOPROMETEO.COM - PROYECTO PROMETEO S.A.S. - 2



GRADO: OCTAVO - AREA: MATEMATICAS - IE DARIO ECHANDIA OLAYA - SECUENCIA DIDACTICA

Ejercicios:

Solucionar las siguientes ecuaciones:

1. x—-4=38 p+10=15

2. y—14=5 16 +t= —14

3. 4x =80 12y = -3

4 8n+3=19 —5m+ 16 = —4

5. 14=—-6n—-3 9x—4=2x—3

6. 8Bm+6= —-5m—2 Tp+14=—-3p+5

7. 3—-5r=4-2r —8m—2(3m+6) =10

8. - 7+5w= —-8w+3) 4-2(y—2)=3(2-y)—10
EVALUACION:

Evaluacion:

» Asistencia y participacion de las actividades remotas.

» Copiar clara y ordenadamente la guia propuesta.

» Realizacion y presentacion (remota) de los ejercicios resueltos propuestos
en la guia.

Entrega puntual de las actividades.

Ao

» Realizacion de la autoevaluacidn.
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